
 

 

Plan d’action pour Choirokoitia 

 

Nom de l’objet Maisons Néolithiques de Choirokoitia 

Âge recommandé (à partir 

de…) 

À partir de 12 ans - difficulté élevée 

Domaines thématiques 

combinés (STEAM) 

Ingénierie : Établissement de l'âge néolithique 

construit avec des pierres et de l'argile 

Mathématiques : Des habitations de forme 

cylindrique ont été reconstruites près du village 

Matériel nécessaire 1. Un ordinateur avec un accès à Internet   

2. Une souris et un clavier 

3. Une imprimante 3D 

4. PLA (acide polylactique) pour l'impression 

3D 

Instructions pas à pas Etape 1 : Connexion à TinkerCad. 

Etape 2 : Création du cylindre plein. 

Etape 3 : Changement les dimensions du cylindre. 

Etape 4 : Création de l’intérieur : le cylindre creux. 

Etape 5 : Changement des dimensions du cylindre 

creux 

Etape 6 : Alignement des cylindres. 

Etape 7 : Groupement des deux cylindres. 

Etape 8 : Création de la porte. 

Etape 9 : Assemblage de la porte. 

Etape 10 : Création de la fenêtre. 

Etape 11 : Création du sol. 

Etape 12 : Création du plafond. 

Etape 13 : Changement de couleur. 

Etape 14 : Création du village. 

Etape 15 : Export / Impression. 



 

 

 

Pas à pas : comment construire la “Maison 

Néolithique de Choirokoitia” 

Temps nécessaire : 1h – 1h30 

 

Etape 1. Connexion à TinkerCad 

  

1. Ouvrez le logiciel Tinkercad sur votre navigateur, disponible à l'adresse 

suivante : https://www.tinkercad.com/ 

 

 

 

 

 

 

 

Figure 1 : Le logiciel Tinkercad  

 

Cliquez sur le bouton Start Tinkering / Commencer à utiliser Tinkercad. 

Connectez-vous ou créez un compte sur Tinkercad 

 

 

 

 

 

 

 

Figure 2: Connectez-vous ou créez un compte sur Tinkercad 

https://www.tinkercad.com/


 

 

2. Cliquez sur Create new design / Créer une conception

 

Figure 3 : Cliquez sur “Create new design” 

 

Votre espace de travail devrait ressembler à ceci : 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Figure 4 : L’espace de travail Tinkercad 

 

En maintenant la touche "Ctrl" enfoncée et en déplaçant votre souris ou en appuyant 

sur le bouton droit de votre souris, vous pouvez obtenir différentes 

perspectives/visualisations de votre modèle. La touche ""Scroll Up" (avec la molette 

de votre souris) vous permettent de faire un zoom avant, tandis que la touche "Scroll 

Down" vous permettent de faire un zoom arrière. Pour de meilleurs résultats, nous 

utiliserons ces commandes pendant le processus de création. 

 

 

 



 

 

Etape 2. Création du cylindre plein 

 

 

Figure 5 : Choisissez le Cylindre 

 

Sélectionnez le cylindre dans les Formes de base et faite le glisser - déposer sur le 

plan, sur le côté droit de votre écran. 

Petit Conseil : Effectuez un zoom avant pour avoir une meilleure vue de votre 

croquis. 

 

Figure 6 : Cylindre 3D 

 



 

 

Etape 3. Changement des dimensions du cylindre plein 

1. Cliquez sur le cylindre. Un carré apparaît sur son fond. Lorsqu’on clique sur 

les carrés blancs, les dimensions apparaissent. 

 

 

 

 

 

 

 

 

Figure 7 : Les Dimensions 

 

Vous pouvez modifier les dimensions en cliquant sur les chiffres indiqués : soit en 

saisissant de nouveaux chiffres ou en faisant glisser les bords (à l'aide des petits 

carrés).  

N'oubliez pas que toutes les dimensions du bas doivent être les mêmes, pour que la 

forme reste un cercle. 

 

2. Prenez 40 mm pour la largeur, 40 mm pour la profondeur et 30 mm pour la 

hauteur 

 

 

 

 

 

 

 

 

Figure 8: Changez les dimensions du cylindre : 40mm de largeur et 30mm de 

hauteur 



 

 

Etape 4. Création de l’intérieur : le cylindre creux 

  

Le cylindre est plein. Cependant, l'intérieur du Choirokoitia doit être vide. 

1. Choisissez le cylindre gris (indiquant qu'il est vide) dans la partie droite de 

votre écran. 

 

Figure 9 : Choisissez le cylindre gris 

 

Votre espace de travail devrait ressembler à la Figure 10 : 

Figure 10 

 



 

 

Etape 5. Changement des dimensions du cylindre creux 

 

** Les dimensions sont indicatives. N'hésitez pas à les modifier pour un meilleur 

résultat. ** 

 

Comme dans l’étape 3 - Figure 2, cliquez sur le cylindre gris et changez ses 

dimensions.  

1. Choisissez 33 mm de largeur et 33 mm de profondeur.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Figure 11 : Cylindre gris de 33 mm de largeur 

 

2. Choisissez 28 mm pour la hauteur 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Figure 12 : Cylindre gris de 28 mm de haut 



 

 

Etape 6. Alignement des cylindres  

 

1. Sélectionnez les deux formes en cliquant sur Ctrl + A.  

 

Figure 13 : Sélection des deux formes 

 

2. Cliquez sur l’icône : des points noirs apparaissent et vont permettre d’aligner 

et de centrer le cylindre creux dans le cylindre plein. 

 

Figure 14 : Alignement des cylindres 

 

Pour vérifier que le cylindre creux est à l’intérieur et bien positionné, cliquez sur le 

cylindre plein et dans sa description cliquez sur « perçage », le cylindre devient alors 

transparent. 



 

 

 

Etape 7. Groupement des deux cylindres 

 

Cliquez avec le bouton gauche de votre souris ou Ctrl+A pour sélectionner votre 

création. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Figure 15 : Cliquez avec le bouton gauche de la souris pour sélectionner la création 

 

Ensuite, cliquez sur le bouton indiqué dans la Figure 16 (bouton groupe) pour 

fusionner vos deux cylindres. 

 

Figure 16 : Cliquez sur le bouton groupe pour fusionner les deux cylindres 

 



 

 

Etape 8. Création de la porte 

 

Pour créer la porte, suivez la même méthodologie qu'aux étapes 4-7. 

 

 

Figure 17 : Sélectionnez le cylindre gris 

 

Comme à l'étape 3 et à l'étape 5, modifiez les dimensions. Choisissez 13 mm pour 

l'épaisseur et 10 mm pour la hauteur. 

Largeur : 13 mm 

Hauteur : 10 mm 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Figure 18 : Cylindre de 13 mm de large et de 10 mm de hauteur 

 



 

 

Ensuite, déplacez le cylindre gris à l'intérieur du cylindre orange. Assurez-vous que 

le cylindre gris ne touche pas directement le sol, vous devez donc le déplacer 

verticalement.  

     

Pour ce faire, lorsque vous cliquez sur le cylindre creux, un petit carré noir apparait 

au-dessus, il va permettre de « lever » ou « baisser » votre forme par rapport au 

plan. « Levez »-le de 3 mm.  

Votre dessin devrait ressembler à ceci : 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Figures 19 : Déplacez le cylindre gris pour créer la porte 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

Etape 9. Assemblage de la porte 

 

Sélectionnez votre dessin (Ctrl+A), puis cliquez sur le bouton Grouper (ou Ctrl + G), 

de manière à obtenir ce résultat : 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Figure 20 : Assemblez la porte 

 

Etape 10. Création la fenêtre 

  

Suivez exactement les mêmes instructions qu'aux étapes 7 et 8 pour créer la 

fenêtre. 

Les seules choses qui vont changer sont les dimensions et la position de la fenêtre. 

Les dimensions seront de 8 mm d'épaisseur et de 5 mm de hauteur.  

Largeur :  8 mm 

Hauteur : 5 mm 

La positionner à 18 mm de haut.  



 

 

 

Figure 21 : Créez la fenêtre d’une largeur de 8 mm et d’une hauteur de 5 mm 

 

Ensuite, sélectionnez à nouveau les deux objets (Ctrl+A), assemblez-les de manière 

à obtenir un résultat similaire à la Figure 22 : 

 

Figure 22 : Après avoir assemblé les fenêtres, voici ce que vous obtenez 

 

Remarque : vous pouvez choisir l'endroit où vous placez votre fenêtre - à droite ou à 

gauche. 



 

 

 

Etape 11. Création du plancher  

 

1) Pour créer le plancher, choisissez le tube dans les formes de base à droite de 

votre écran. 

-  

 

Figure 23 : Choisissez le tube 

2) Sélectionnez les dimensions suivantes : 

  

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

Figure 24 : La largeur du tube est de 50 x 50 mm 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Figure 25 : La hauteur du tube est de 2 mm 

 

 

3) Sélectionnez toutes les figures en cliquant sur Ctrl+A avec l’outil aligner et 

centrer le tube. 

: 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Figures 26 : Déplacez le tube pour créer le plancher 

 

Avant de poursuivre, assemblez les deux objets (bâtiment principal et étage) en les 

sélectionnant (Ctrl+A) et en cliquant sur le bouton "Grouper" (comme dans les 

étapes précédentes / Etape 8). 

 

Etape 12. Création du plafond 

 

1) Il est maintenant temps de créer le plafond. Le processus de création est 

identique à celui de l'étape 10 ci-dessus. Choisissez à nouveau le tube dans 

les formes de base.  

 

 

Figure 27 : Sélectionnez le tube 

2) Sélectionnez les dimensions suivantes : 

Largeur : 50 mm x 50 mm 



 

 

Hauteur : 2 mm 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Figure 28 : Epaisseur du tube de 50 x 50 mm 

 

3) Faites glisser le tube sur la base du modèle initial, comme nous l'avons fait à 

l'étape 11 avec la fonction aligner. 

4) Une fois centré sur notre cylindre avec l’outil aligner, cliquez sur le cercle noir 

en haut afin de l’aligner sur la hauteur.  

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Figures 29 : Déplacez votre tube verticalement 

 

3) Avant de continuer, n'oubliez pas d'assembler les deux objets (bâtiment 

principal et plafond) en les sélectionnant et en cliquant sur le bouton Grouper 

(comme dans les étapes précédentes / Étape 8 et Étape 10). 

La structure du Choirokoitia est bientôt prête... 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Figure 30 : Le Choirokoitia après avoir associé le sol et le plafond 



 

 

Etape 13. Changement de la couleur 

 

Modifiez la couleur de la forme afin de la rendre plus réaliste.  

Sélectionnez votre structure Choirokoitia, puis cliquez sur "Solide" pour voir les 

différentes couleurs. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Figure 31 : Les choix de couleurs 

 

Vous pouvez choisir une couleur neutre (ou marron) pour votre modèle pour plus de 

réalisme. 

 

Figure 32 : Choisissez une couleur de preference neutre ou brune 



 

 

 

Etape 14. Création votre village  

 

Afin de créer un petit village de maisons néolithiques sur votre espace de travail 

Tinkercad, vous pouvez simplement copier et coller le modèle existant que vous 

avez créé. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Figure 33 : Choisissez Choirokoitia en faisant un clic droit  

 

Pour ce faire, cliquez simultanément sur "Ctrl" + "C" pour copier le modèle, puis sur 

"Ctrl" + "V" pour le coller sur votre lieu de travail. 



 

 

Vous pouvez faire pivoter chaque bâtiment selon vos préférences à l'aide du 

rapporteur fourni. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Etape 15 – Exportez... 

 

Maintenant, il est temps d'imprimer votre modèle en 3D ! N'oubliez pas que vous 

devez imprimer vos modèles séparément pour créer le village de Choirokoitia.  

 

1) Cliquez sur le bouton Exporter à droite de l’écran. 



 

 

2) Sélectionnez la version .STL pour télécharger votre ouvrage.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

3) Avant de continuer, téléchargez Ultimaker Cura Program  

 

 

 

https://ultimaker.com/software/ultimaker-cura


 

 

 

Votre Choirokoitia est prêt ! 


